

«ХИММАШ» И МОШЕННИКИ

РОССИЙСКИЙ

Репортер

№ 5/65/167

28.06 - 4.07

2005 года

Цена свободная



Знакомьтесь:
Михаил Федяев.
Житель Кедровки.
Владелец заводов,
газет...
(Подробнее - на стр. 9.)

reporter92@rambler.ru

Общественно-политический еженедельник из Кузбасса

Издается с 1992 года.

Цитата недели

**Кто сеет ветер,
пожнет бурю.**

(Из Библии.)

В номере:



7

На субботнюю областную конференцию КПРФ пришло немало молодых людей. Их свозили на автобусах из разных городов Кузбасса, чтобы, видимо, обеспечить поддержку Н. Останиной, «вопрос» о которой должен был рассмотреть форум.

- Неужели так активно участвуешь в партийной жизни КПРФ? - спросил корреспондент «РР» одного из бывших.

- Я что, совсем идиот, что ли? - ответил он.

- А зачем приехали-то?

- Суббота... Дома все равно делать нечего. Хоть здесь потусуемся.

Кто использует подростков в своих политических целях

Программа ТВ

12



Кемерово. Городской «Парк чудес».

Какие опасности подстерегают детей в парках отдыха. И не только детей...

КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ-2005

Люди, дети которых могут гордиться своими родителями.



25 июня состоялась внеочередная конференция кузбасского отделения КПРФ. На ней сторонники сомнительно избранного первого секретаря Н. Останиной вроде бы одержали победу - с помощью административного ресурса, конечно. Однако настоящую победу должна праздновать инициативная группа по созыву этой конференции, которую возглавляла доцент КузГТУ А. Герасимова и поддержал кемеровский предприниматель Т. Цориев.

На снимке: Инициаторы и Цориев (нижний ряд, слева). Фото А. Косвинцева.

Подробности - на стр. 4-5.

Кемеровский риэлтер оставила клиентов без денег и без квартиры

Кемеровский риэлтор Елена П. (в интересах следствия фамилия не называется) завладела денежными средствами граждан на сумму более 1 млн. рублей. Прокуратура Центрального района города Кемерово усмотрела признаки мошенничества в ее действиях. В отношении нее возбуждено четыре уголовных дела. Об этом 14 июня ИА REGNUM сообщил заместитель главного кузбасского прокурора по связям с общественностью Алексей Бугаец.

По его словам, в ходе проверки прокуратуре Центрального района удалось восстановить цепь событий. Семья кемеровчан, продав двухкомнатную квартиру, намеревалась приобрести трехкомнатную. Продавцы трехкомнат-

ной, в свою очередь, собирались на вырученные средства купить меньшую квартиру. Услуги в организации сделки предложила Елена П.

У покупателей трехкомнатной квартиры она сначала взяла аванс в 150 тысяч рублей, а затем, в декабре 2004 года (когда был заключен предварительный договор купли-продажи), забрала еще 780 тысяч. Продавцы трехкомнатной написали расписку в получении суммы. Но деньги женщина им так и не передала, поскольку пообещала купить для них квартиру меньшей площади, погасить их долг и получить разрешение на сделку от органов опеки и попечительства. Ничего из обещанного до сих пор не сделано.

ЖИЛЬЕ МОЕ

«Прокуратура пришла к выводу, что имеются достаточные данные, указывающие на факт хищения чужого имущества путем злоупотребления доверием в крупном размере», - сообщил Бугаец.

Бугаец отметил, что в областных СМИ, в частности, в газете «Кузбасс» за 1 июня 2005 года, рассказывалось об одном эпизоде деятельности Елены. «Обсуждался парадокс: сотрудники внутренних дел отказались возбуждать по данному факту уголовное дело, а свое решение мотивировали тем, что женщина-риэлтор отсутствует в городе, и нет возможности ее опросить», - заметил он. Сообщает Информгентство KNews.RU.

(Продолжение темы риэлтеров и следственных органах - на стр. 3 и 9.)

На первую полосу

Госорганы «выйдут из тени»

В прошлый четверг правительство одобрило проект федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности госорганов и органов местного самоуправления», передает РИА «Новости». Проект был подготовлен Министерством экономического развития и торговли РФ. Были также приняты поправки в Кодекс об административных правонарушениях, предусматривающие ответственность чиновников за отказ предоставлять информацию по запросу граждан или за превышение сроков предоставления информации. За несоблюдение принятого закона Минэкономразвития предлагает установить штраф до 30 минимальных размеров оплаты труда.

Принятый закон вступит в силу с 1 января 2007 года.

СВОЕВРЕМЕННЫЕ МЫСЛИ

Умер - значит, вычеркнут из памяти?

В год 60-летия Победы ни один участник, ни один ветеран войны не останется без внимания — вот главная мысль всей шумной пропагандистской кампании, утверждений чиновников всех уровней. Но какой участник и ветеран войны достоин такой заботы и внимания: живой или мертвый?

1 января 2005 года умер мой отец Шитов Дмитрий Иванович, 1920 года рождения, участник Великой Отечественной войны, работавший до ухода на пенсию в органах внутренних дел, пенсионер МВД, капитан милиции в отставке. Награжден знаком «Отличник милиции», и не приказом начальника УВД области, а министром внутренних дел СССР. Ушел на пенсию в 1981 году, почти 25 лет назад, но люди среднего и старшего возраста до последнего времени помнили его именно как участкового инспектора 2-го отделения милиции г. Киселевска. В то время как, я не уверен, что сейчас большинство людей знает, кто у них участковый инспектор.

Как участник ВОВ, как бывший сотрудник милиции мой отец Шитов Д.И., на мой взгляд, заслужил право хотя бы на то, чтобы его достойно, как положено, проводили в последний путь. Но что в действительности произошло?

С 1 по 10 января Россия была на праздничных каникулах. Отец умер 1 января. УВД г. Киселевска участие в похоронах своего бывшего сотрудника, ветерана ВОВ вообще ограничило предоставлением автобуса, более никакой помощи оказано не было... О чем говорить, если даже не сочли нужным потратить на венок от бывших коллег. Оставим материальное в стороне, видно, действительно наши правоохранительные органы настолько бедны, что не имеют каких-либо денежных средств на оказание помощи в похоронах своих сотрудников.

Но оскорбляет совершенно другое. Из одного человека в милицейской форме не присутствовало на кладбище, не было почетного караула, не был произведен ни один оружейный салют, как это должно быть. Неужели руководство УВД г. Киселевска считает, что отец как бывший работник милиции, капитан милиции в отставке и участник Великой Отечественной войны не заслужил и не достоин этого? На это же не надо больших денег, а только нужно было проявить минимум положенного внимания.

Возвращаясь к денежному вопросу, можно отметить оперативность финансовых работников ГУВД Кемеровской области. Умер отец 1 января, свидетельство о смерти в связи с праздником было оформлено только 13 января. Но, проявив поразительную осведомленность, не имея никаких документов о смерти, пенсия ими за январь уже не была начислена и перечислена, так что работа служба финансистов, похоже, не прекращалась и в выходные дни. Можно отчитаться за экономии денежных средств, получить благо-

дарность и премию за бережливость, полученную на пенсионере и участнике ВОВ.

Может быть, именно это кто-то и считает вниманием к ветерану ВОВ в год 60-летия Победы? Как-то не соотносится все это с тем, что декларируется на словах. Тем более что вдова, моя мать, тоже ветеран войны, труженик тыла, 1925 года рождения, болеет и в настоящее время даже не выходит просто погулять на улицу. И сама не может собирать требуемые документы, которые запрашивает финансово-экономическое управление ГУВД области.

Бюрократическая карусель развивалась по спирали. Первый раз в адрес финансово-экономического управления и пенсионного отдела все требуемые документы были высланы 21 января и получены ими 23 числа. В перечень бумаг, необходимых для получения пособия на погребение и возмещение расходов на похороны, входила даже справка из похоронного бюро о том, что человек конкретно захоронен на таком-то кладбище г. Киселевска. Видимо, есть люди, которые всерьез полагают, что их могут обмануть: тело не закопали или оно могло куда-то убежать или исчезнуть. Уже через неделю из ФЭУ ГУВД области был получен ответ, что требуется дополнительно копия паспорта матери, а еще затребовали оригинал справки о смерти. Но оригинал справки о смерти был сдан для изготовления якобы бесплатного памятника отцу как участнику ВОВ, а в адрес ГУВД высланы две нотариально удостоверенные копии. Которые, на мой взгляд, если не вставать на формальную точку зрения, имеют одинаковую юридическую силу с оригиналом, а если даже и нет, то неужели нельзя пойти навстречу людям и выплатить им то, что должны и обязаны выплатить. Но все это на самом деле имеет совершенно другую подоплеку.

На самом деле продублированное государством бесплатное захоронение участников Великой Отечественной войны и изготовление им бесплатных памятников - полная фикция, так как это производится за счет средств, положенных на пособие на погребение умершему. Допустим, если человек получал пенсию обычную, то ему положено пособие на погребение в размере 1300 рублей, и это действительно выгодно семье умершего. Но если это пенсионер МВД или Министр обороны, то ему положено пособие на погребение в размере трех месячных пенсий, и этого с лихвой хватает на бесплатное захоронение и бесплатный памятник участнику Великой Отечественной войны. Проще говоря, ставят перед выбором: либо получи пособие на погребение или на эти деньги осуществишь бесплатное захоронение и сделай бесплатный памятник. Очень оригинальный выход государства - не нести никаких затрат, даже заявленных.

Но опять возвращаясь в перепишке с ведомством отца. Пришлось повторно высылать те же самые документы, добавив копию паспорта на имя начальника ГУВД Кемеровской области. Было получено уведомление № 64/17573, что в соответствии с постановлением СМ СССР от 22.09.93 № 943 на имя матери выслано единовременное пособие в связи со смертью ее мужа в размере пенсии (указан номер поручения), но получить его можно только в центральном офисе Сберегательного банка г. Прокопьевска. Уведомление от 24 февраля 2005 г. Оказалось, что получить его другому лицу, даже по нотариально удостоверенной доверенности, нельзя. Только лично. И мать, несмотря на то что болеет и с трудом передвигается, была вынуждена ехать в Прокопьевск. В конце марта, месяц спустя после получения этого уведомления. А приехав, узнала, что деньги-то по этому поручению даже и не перечислены. Она написала заявление о том, чтобы получить эти деньги по домашнему адресу - как будто нельзя было выслать их сразу же в Киселевск. В апреле был получен перевод, на котором стояла отметка, что это невыплаченная пенсия за январь или, как они уведомляли, единовременное пособие на похороны.

Из всего этого можно сделать только один вывод: идет банальная кампания под лозунгом празднования 60-летия Победы. Если человек жив, то, может быть, его и не забудут. Может быть. Но если умер, то однозначно - он вычеркнут из памяти, и многие этим удовлетворены и довольны, поменьше забот и хлопот, голова не болит.

Несколько дополнительных фактов. Отец в последние годы болел и самостоятельно не мог передвигаться. Его наградили медалью «200 лет МВД». Так из УВД г. Киселевска эту медаль переслали через сторонних гражданских лиц, руководство для приезда у нему, чтобы хотя бы поддержать и проведать, «не опустилось».

23 февраля в УВД города вручали материальную помощь ветеранам, защитникам Отечества, но никому опять же не пришло в голову оказать материальную помощь (имея в виду прошедшие похороны) моей матери, тоже ветерану войны. Умер ее муж - значит, не нужен.

Забавный случай произошел с подпиской отца на «Киселевские вести» как участнику войны. Было получено 3-4 номера, а затем редакция передала на почту, что доставлять газету она будет не через них, а через своего агента. И газету, естественно, перестали вообще доставлять. А зачем, человек умер, к чему на него тратиться и проявлять какое-то внимание к умершему?

Вывод, по-моему, один: пока человек жив, о нем как-то немного помнят (по праздникам и юбилеям), но как только хоронят - тут же забывают, несмотря даже на его безупречную службу и военные заслуги.

Г.Д. Шитов.
Киселевск.

В Кемерове начинают приватизацию «гостинок». И ждут новую волну мошенничества

С 1 июля в городе Кемерово начинается приватизация комнат гостиничного типа (КГТ). Об этом 22 июня рассказала журналистам председатель комитета по жилищным вопросам Елена Вохмина, сообщает с пресс-конференции корреспондент ИА REGNUM.

Кемерово пошел сначала по пути реконструкции комнат «точечным способом», применяя индивидуальный подход к каждому варианту. Однако за несколько лет действия программы в результате реконструкции сделано пока всего 169 квартир.

«Нормы нового Жилищного кодекса не содержат четкого толкования вопроса приватизации «гостинок», - отметила Вохмина. - Кодекс говорит о возможности заключения договоров социального найма на жилые помещения, которые использовались в качестве общежитий и были переданы в муниципальную собственность. Действующие сегодня нормы и правила не позволяют признать комнаты гостиничного типа жилыми помещениями, а новые - до сих пор не установлены».

Вопрос приватизации этого жилья по-прежнему открыт. С точки зрения закона было бы правильно дожидаться выхода постановления правительства или официальных разъяснений по данному вопросу, считает Вохмина. Однако срок окончания приватизации истекает 1 января 2007 года, поэтому многие могут не успеть реализовать свое право на приватизацию. Это и явилось еще одним поводом для начала приватизации КГТ, сообщает ИА REGNUM.

А разве раньше мало было поводов для приватизации КГТ? Люди давно очень обеспокоены этим вопросом. На сегодняшний день в Кемерове 52 общежития, из которых 43 - пятиэтажные дома,

остальные - пятиэтажные. Проживающим в них тысячам горожан при необходимости улучшить свои жилищные условия приходилось заведомо нарушать закон. Вот примерно так власти и насаждали правовой нигилизм.

Сейчас комитет по жилищным вопросам уже разработал ряд организационных мероприятий для проведения разъяснительной работы и принятия заявлений от граждан. Будет составлен специальный график приема граждан по домам, который разместят в каждом общежитии. «К сожалению, нет гарантий того, что этот процесс пройдет без мошеннических действий», - заметила Вохмина. «Только личная ответственность и осторожность может обезопасить от недобросовестных риэлтеров», - заключила она, сообщает KNews.RU.

Николай
АЛЕКСАНДРОВ.

Бывший банкрот станет кормильцем

Мысковчанам нынешний июнь запомнится тем, что после двухлетнего пребывания в состоянии финансово-экономической прострации вновь заработал хлебокомбинат.

Мыски съедает в сутки до

Коротко

10 лет исполнилось прокопьевскому «Социально-реабилитационному центру». В 1995 году он создавался как приют для детей и подростков. ***

По инициативе главы администрации города В. Ключкова в Калтане со стороны Шушталепя установлен Поклонный крест. ***

В Прокопьевске в преддверии дня молодежи прошла выставка-ярмарка рабочих мест специально для молодых специалистов. На 562 вакансии претендовали всего 220 человек. ***

В администрации муниципального образования «Город Топки и Топкинский район» на очередной сессии Совета

семи тонн хлеба, и лишь одна тонна из них выпечена местными пекарями. Все остальное — привозное из Междуреченска и Новокузнецка. Руководство междуреченского хлебокомбината приняло решение — приблизить производство продукции к потребителям. Для этого был выкуплен мусковский комбинат-банкрот. Сообщает пресс-служба АКО.

Елена, которая поет прекрасно

Алена Абрамова из Междуреченска в составе всемирного хора ЮНЕСКО приняла участие в концертном турне, посвященном 60-летию Победы.

Турне организовал всемирно известный вокалист, народный артист России Дмитрий Хворостовский. Вместе с ним в концертной программе участвовали хоровая академия (руководитель В. Попов), государственный камерный оркестр под управлением К. Орбеляна и ансамбль «Пять стилей».

Для Алены это уже не первое выступление с музыкантами мирового уровня, два года назад в составе всемирного хора ЮНЕСКО она выступала в Ватикане перед Папой Римским, сообщает Мидинфо.ру.

народных депутатов был принят проект Устава Топкинского муниципального района, который вступит в действие... с 1 января 2005 года, сообщила пресс-служба АКО. ***

150 ветеранов войны и труда Юрги со второго полугодия будут бесплатно получать газету «Земляки». Эта газета контролируется властями. ***

В выставочном зале Ленинска-Кузнецкого открылась выставка, посвященная 80-летию юбилею города. ***

Обещанный материал «Раковая опухоль Тисуля» по тепричинам будет опубликован в следующем номере.

Подготовка

О КНИЖЕ

Washington Post: «Путин был одержим телевидением. Каждый вечер он приносил домой видеозапись выпусков новостей, чтобы посмотреть, как освещают его деятельность»

В США поступила в продажу самая жесткая и бескомпромиссная книга о российском президенте из всех, что издавались на Западе в последнее время, написанная московскими корреспондентами влиятельнейшей американской газеты Washington Post.

Свертывание демократии в путинской России

Холодным зимним днем 2004 года Владимир Путин вызвал в свой кремлевский кабинет премьер-министра. «К сожалению, — сказал ему Путин, — я вынужден вас уволить». Михаил Касьянов был ошеломлен. У президента не

было никаких оснований для этого неожиданного шага. Освоившись с новостью, Касьянов предположил, что ему придется уйти после выборов. «Нет, — поправил его Путин. — Сейчас».

Кремль пребывал в состоянии паранойи. На протяжении четырех лет окружение Путина делало все возможное для того, чтобы никто не мог поколебать его власть. Правительство взяло под контроль национальное телевидение, выхолостило власть губернаторов, превратило парламент в инструмент для визирования своих решений, посадило в тюрьму человека, финансировавшего оппозиционные партии, и запугало вероятных соперников с тем, чтобы они отказались от борьбы.

Кремль настолько успешно устранил соперников Путина, что номинальные соперники Путина начали договариваться о массовом отказе от участия в выборах в знак протеста против манипуляции. Советники Путина опасались, что после подобного шага явка на выбо-

ры не достигнет минимума, предусмотренного законом. Если бы это произошло, премьер-министр стал бы президентом на месяц, до новых выборов, и у него появилась бы возможность сделать с Путиным то же самое, что Путин сделал со своими соперниками. Хотя такое развитие событий было маловероятным, лидер, считавший, что не существует аспектов демократии, слишком незначительных, чтобы ими управлять, не мог с этим смириться. «Это менталитет, — говорил впоследствии один из советников Путина. — Любой риск должен быть сведен к нулю».

История о восхождении Путина к власти и кампании по консолидации полномочий в Кремле сложилась из интервью с десятками российских политических деятелей, включая советников Путина, которые редко общаются с западными журналистами. Опасаясь мести, многие из них изложили свою точку зрения на условиях анонимности.

**«Родина»-дочь
зовет**

Молодежная «Родина» существует недавно, но уже имеет более тридцати региональных отделений. Наша задача — в ближайшие сроки стать всероссийским многотысячным движением. В сентябре готовится съезд.

Возглавив организацию, я дал четкую установку: каждую неделю проводить акцию.

Акции — это улица. Мы провели множество пикетов, вместе со студенческими профсоюзами собрали огромный митинг у дома правительства, выстраивали наши колонны на оппозиционных демонстрациях, храбро противостояли латвийской президентше, пытавшейся оскорбить своим присутствием в Москве светлый День Победы. Но акции — это и творческие вечера. Нами учреждена литературная «Премия Родины», к нам потянулись многие хоть и юные, но уже известные журналисты и литераторы. Акции — это и социальная работа. Наше ульяновское отделение чувствовало ветеранов, даря гвоздиками. А отделение в Смоленске вымыло окна в квартирах полусотни героев войны.

Сегодня пышно расцветают молодежные проекты. Власть пытается спешно скроить подконтрольную структуру «нашистов», у которых, боюсь, вместо идеологии — один меркантильный интерес. Либералы придумали движение под глобальным названием «Оборона». КПРФ — «Хватит».

Безусловно, мы должны работать с самыми разными молодежными объединениями, кто-то станет нашим союзником, кто-то попутчиком, с кем-то диалога может не получиться.

Обращаемся ко всем товарищам-региональщикам: формируйте молодежные отделения на местах!

Наш телефон: 221 15 15.
Сайт: www.mrodina.ru
E-mail: mrodina@rodina.su
Сергей ШАРГУНОВ,
руководитель молодежной организации
ПП «РОДИНА».

Антикриминальная хроника

**Черным маклерам
не беспокоить**

В последнее время Кузбасс потрясли жуткие истории, связанные с риэлтерами, точнее — «риэлтерами». Под видом этой нужной людям профессии иногда орудовали настоящие бандитские шайки. Дело дошло до убийств. О результатах судебных разбирательств «РР» обязательно сообщит.

Надо ли шарашаться от агентств недвижимости? Как обезопасить себя от недобросовестных и неквалифицированных риэлтеров? На эту тему — материал сотрудника милиции.

На Земле все живое и мало-мальски разумное стремится свить гнездышко, построить берлогу, вырыть норку, и тому подобное индивидуальное жилище. Это только для стрекозы «...под каждым листом был готов и стол и дом», да и той, в конце концов, пришлось-таки позаботиться о скромном убежище. У людей проблем с жильем порой возникает гораздо больше. И не всегда решение жилищного вопроса происходит безболезненно и... законно. Почему? Потому что тем, кто задумал продать уже имеющееся жилье, купить новое, разменять с приличной доплатой одну квартиру на несколько других, обменять не подлежащее обмену жилище на квартиру или дом, не хватает элементарной правовой подготовки.

Впрочем, иногда одна из сторон весьма сведуща в тонкостях своего дела и старается эту осведомленность обернуть лишь в свою пользу. Ведь всегда есть желающие продать и желающие — купить жилье. Дело это довольно хлопотное, поэтому, как правило, при операциях с недвижимостью в качестве продавцов-посредников выступают

РИЭЛТЕРЫ или торговцы недвижимостью, в интересах клиента заключая сделку. Оплата их услуг составляет не менее 2-3% от суммы сделки. При очень высоких ценах на жилье этот, на первый взгляд, весьма скромный процент, оборачивается весьма внушительной суммой.

Риэлтерская деятельность с 23 ноября 1996 г. регламентировалась Положением о лицензировании риэлтерской деятельности, Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности». Положением и закон определяли требования к риэлтерам, порядок контроля. Обязательным условием для получения права осуществления риэлтерской деятельности являлось наличие у соискателей знаний и опыта работы в такой области в соответствии с методическими рекомендациями Госкомитета РФ по управлению государственным имуществом. Для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, претендующих на получение лицензии на право осуществления риэлтерской деятельности, обязательным являлось наличие квалификационного аттестата для руководителей или их заместителей, руководителей структурных подразделений,

непосредственно обеспечивающих осуществление риэлтерской деятельности, а также сотрудников, непосредственно участвующих в заключении сделок от имени юридического лица. Без квалификационного аттестата деятельность риэлтеров была невозможна. Для проведения аттестации при Лицензионных органах субъектов РФ существовали Аттестационные комиссии. За нарушение владельцем лицензии условий лицензирования, лицензия могла быть приостановлена или аннулирована, а лица, которые нарушили эти условия, практически не могли в дальнейшем получить аттестат или лицензию. Однако, Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности», принятый 8 августа 2001 года, уже не включает в свой перечень риэлтерские услуги. Как только этот вид деятельности перестал лицензироваться, административные рычаги воздействия на риэлтеров были утеряны. К счастью для потребителя этого вида услуг в Кузбассе, некоторыми независимыми объединениями (в частности «Всероссийская Гильдия Риэлтеров» и «Ассоциация риэлтеров Кузбасса») проводится собственная сертификация риэлтерской деятельности.

Неудивительно, что риэлтерские агентства и просто частные предприниматели, желающие стать посредниками на рынке жилья, стремительно выросли в количественном исчислении. Если в 1996 году по всей области их насчитывалось лишь 105, то на сегодняшний день только в Кемерове 118 объектов осу-



Красивая вывеска - не гарантия, а всего лишь приятное дополнение к ней.

ществляет риэлтерскую деятельность, причем чуть меньше половины — индивидуальные предприниматели.

К сожалению, данная сфера бизнеса остается одной из наиболее криминогенных. Постоянно возрастающая стоимость недвижимости, преступления в законодательстве создают благоприятные условия для нарушения действующих законов. Как правило, преступления на рынке жилого недвижимого имущества, квалифицируются как мошенничество (ст. 159 УК РФ) и относятся к категории тяжких. Анализ преступлений с недвижимостью свидетельствует о том, что большинство из них происходит в отношении лиц малоимущих, одиноких, имеющих задолженность по квартплате и ведущих аморальный образ жизни.

Эффективность ранее существовавших законодательных актов, когда деятельность риэлтеров контролировалась различными органами исполнительной власти, лицензированием, обязательной аттестацией риэлтеров, подтверждается и статистикой. Если в 1996-2001 годах по всей области регистрировалось от 100 до 160 заявленных экономических преступ-

лений, связанных с недвижимостью, то в 2002 г. зарегистрировано уже 180 заявлений, в 2003 г. — 230, в 2004 г. — 280. За 5 месяцев 2005 г. поступило 320 заявлений.

В средствах массовой информации довольно часто рассказывают о схемах действий мошенников, в том числе и о так называемых «черных» риэлтерах. Но потерпевших, как показывает статистика, приведенная выше, меньше не становится. И не потому, что изобретаются все новые и новые схемы афер с недвижимостью. Иногда и сами потерпевшие позволяют ввести себя в заблуждение, обмануть. Принцип Великого Комбинатора «утром стулья — вечером деньги» многие переиначивают, и утром отдают в руки мошенников деньги, а вот со «стульями» возникает серьезная проблема и вечером и многие месяцы спустя.

И что же теперь? Вообще никому не верить и брать за тяжкое бремя сделки с недвижимостью самому? Отнюдь!

(Оконч. на стр. 11.)

про Путина

Путин пришел к власти, обещая стабильность после десятилетия хаоса. Но четыре года спустя, в 2004 году, Россия была страной контрастов: с процветающей экономикой, держащейся на нефти, и быстро исчезающим политическим пространством для выражения недовольства. Ползучие кризисы представляли угрозу для будущего, а демографический коллапс усугубляла алкоголизм и СПИД, которые могли в ближайшие десятилетия уменьшить население России на треть, и кровавая война в Чечне, унесшая сотни тысяч жизней и вызвавшая чудовищный всплеск терроризма.

Проект «Путин»

При своих физических данных Владимир Путин едва ли мог выделиться в любом окружении: он довольно худощав, его рост 5 футов 9 дюймов, у него начинающаяся залысина на лбу, холодный взгляд и натянутая, безрадостная улыбка. Пройдя выучку в КГБ, он умеет слушать и принимать облик

именно того человека, которого хочет видеть перед собой его собеседник.

Но Путин не был прирожденным президентом. Он не имел большого количества сторонников, не мог предложить своей стране серьезную программу, никогда не занимал выборных должностей. В 1999 году, когда Ельцин публично назвал его своим преемником, рейтинг его популярности не превышал 2%. Он был порождением одного из самых необычных в истории политических проектов — проект «Путин», называли его в Кремле те, кто должен был осуществлять эту затею.

Главным достоинством Путина в глазах клана Ельцина — так называемой «Семьи» — была его лояльность. Когда-то он помог своему бывшему начальнику, мэру Петербурга Анатолию Собчаку выбраться из страны в момент, когда за него взялась прокуратура. Это произвело хорошее впечатление на Кремль, где советники Ельцина боялись, что их покарают после его ухода.

Игорь Малашенко, руководитель телевидения, который помог Ельцину победить на выборах 1996 года, одним из первых услышал о том, что Путин будет следующим президентом. Движимый любовью к своему другу, он добился приглашения пообедать с малоизвестным шпионом. Вскоре Малашенко позвал к себе домой советника Ельцина Валентин Юмашев.

«Он прямо попросил меня поддержать Путина как преемника Бориса Ельцина», — вспоминает Малашенко.

«Как вы можете ему доверять?» — спросил Малашенко.

«Он не сдал Собчака, — ответил Юмашев, — не сдал и нас».

Кремлевские советники, при поддержке магната Бориса Березовского, поставили себе задачу превратить Путина в адекватного преемника. Они учили его ходить и говорить как президент, одеваться как президент, вести себя на публике.

Но главное, они поставили ему на службу мощь госу-

дарства, в частности государственное телевидение, контролируемое Борисом Березовским, которое восхваляло Путина, одновременно развернув кампанию клеветы на его соперников.

Работа над проектом «Путин» продолжалась. В последний день 1999 года бывший шпион стал исполняющим обязанности президента России, а через три месяца был официально избран на этот пост. Первым делом он подписал указ, предоставляющий Ельцину и его родственникам иммунитет от преследований.

Через несколько месяцев после избрания Путин выступил с речью на закрытой церемонии на Лубянке по случаю учреждения Сталинского Дня чекиста. Послушать Путина собралось около 300 генералов КГБ и ФСБ.

«Приказ номер один по получению всей полноты власти выполнен», — заявил Путин генералам.

Несколько штатских, находившихся в зале, решили, что это шутка. Лишь позднее они поняли, что это всерьез.

Контроль над каналами

Путин был одержим телевидением. Каждый вечер он приносил домой видеозапись

выпусков новостей прошедшего дня, чтобы посмотреть, как освещают его деятельность, а наутро возвращался в Кремль, сделав выводы.

Новый российский президент очень рассердился, когда в августе 2000 года в Баренцевом море затонула подводная лодка «Курск», и российское телевидение передавало в эфир жесткие репортажи о запоздалых действиях и лживых публичных заявлениях правительства.

Разгневанный Путин лично позвонил на телевидение и обвинил авторов репортажа в подделке. «Вы наняли двух шлюх, чтобы свалить меня», — кричал Путин, по рассказам обозревателя Сергея Доренко. Доренко был ошеломлен. «Это были вдовы офицеров, — сказал он, — но Путин был уверен, что правды, реальности не существует. Он верит только в политические технологии».

Гнев Путина выплеснулся наружу на встрече за закрытыми дверями с родственниками моряков, через шесть дней после гибели субмарины. Когда родственники начали кричать, что из телерепортажей они знают, что российское правительство первоначально отвергло помощь, предложенную другими странами, Путин рассвирепел.

«Телевидение? — кричал он. — Они лгут. Лгут. Лгут».

Это был смертный приговор. Полный решимости завладеть телевидением, Кремль вынудил уехать из страны Березовского, который контролировал Первый канал, и Гусинского, владельца независимого НТВ, и взял оба канала под свой контроль. «Он пришел к власти благодаря телевидению, и независимый канал, вещающий на 65% территории России, представлял опасность», — заявил один из советников.

Устранив создающих проблемы владельцев, Кремль начал проводить по пятницам совещания с руководителями телевидения, на которых советник Путина Владислав Сурков, политтехнолог Глеб Павловский и другие распределяли важные темы недели.

Со временем инструктор стал откровенно политическим, направленным на поддержку Путина и его партии «Единая Россия». «Телевидение превратилось в инструмент контроля, — сказал впоследствии один из участников совещаний. — Оно стало прямолинейным и топорным, как пропаганда».

(Окончание на стр. 11.)

КАК ЗАКАЛЯТЬСЯ СТАВЬ-2005

В субботу, 25 июня, состоялась внеочередная конференция кемеровского областного отделения КПРФ. Она прошла под диктовку сторонников Нины Останиной, сумевших с помощью административного ресурса подобрать нужный им состав делегатов. Можно считать, что не рядовые партийцы, а региональные власти «утвердили» Нину Александровну в должности первого секретаря обкома партии. Она этому не противилась.

Операция «медведей» по приручению кузбасских «левых» формально завершилась победой первых. Однако, судя по всему, приобретенный у «партии власти» гораздо меньше, чем потеря. В самом деле, в явном проигрыше оказались многие. И областная компартийная организация, ставшая придатком партии сытых чиновников. И центральные органы партии Зюганова, на словах осудившие действия «лидера» кузбасских коммунистов, а на деле — подыгравшие искателям личной выгоды от контактов с властными структурами (на парязыке — оппортунистам). И, конечно же, сама существующая власть, еще больше оттолкнувшая от себя граждан.

Нельзя сказать, что в проигрыше оказалась областная инициативная группа коммунистов, под чьим давлением обком был вынужден принять решение о созыве этой внеочередной конференции. Именно инициативная группа имеет такие приобретения, что говорить о поражении не совсем уместно.

Прежде чем прокомментировать создавшуюся ситуацию, предлагаем вашему вниманию документы центральных органов КПРФ. Некоторые из них уже публиковались в СМИ, однако мы решили эти документы, что называется, свести воедино. Чтобы вдумчивый читатель мог воочию убедиться, на чьей стороне правда и кому сейчас можно праздновать победу, пусть и промежуточную.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума ЦКРК КПРФ

21 апреля 2005 г.

г. Москва

О внутрипартийной ситуации в Кемеровском региональном отделении КПРФ

Заслушав информацию первого секретаря Кемеровского областного комитета КПРФ т. Останиной Н.А. о внутрипартийной ситуации в Кемеровском региональном отделении КПРФ, Президиум ЦКРК КПРФ отмечает, что Кемеровским региональным комитетом КПРФ не выполняются Постановления X съезда КПРФ и II совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ о сохранении идейного и организационного единства, самостоятельности и независимости партии. Это выража-

ется в создании под эгидой т. Останиной Н.А. общественного движения «Коммунисты за Кузбасс», источники доходов которого от коммунистов регионального партийного отделения скрываются. Фактически работа секретарей 16-ти местных отделений КПРФ Кемеровского регионального отделения финансируется «работодателем» Останиной Н.А.

Формирование подобного движения входит в противоречие с п. 2.5. Устава КПРФ о запрещении в партии созда-

ния фракций.

По сути, в региональном масштабе осуществляется попытка воспроизведения механизма семигинского прямого субсидирования партийного актива в обход руководящего выборного партийного органа, которым является обком КПРФ.

Кемеровский региональный комитет КПРФ препятствовал выполнению решений II совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ о трансформировании левых надежд в левый протест против власти, не организовал проведение протестных действий против антинародных реформ, что вызвало непонимание и возмущение у рядовых коммунистов и сторонников КПРФ.

Многие члены КПРФ видят в отношениях руководите-

лей обкома с администрацией области элементы соглашательства, отмечают прорезжимную ориентацию в действиях регионального комитета, что дало повод группе коммунистов поставить вопрос о выборах нового руководства регионального отделения КПРФ на внеочередной партийной конференции.

ПРЕЗИДИУМ ЦКРК КПРФ постановляет:

1. Обратит внимание Кемеровского областного комитета КПРФ (т. Останина Н.А.) на невыполнение решений X съезда КПРФ по борьбе с правым оппортунизмом, обеспечению идейного и организационного единства, самостоятельности и независимости партийных организаций от власти и сомнительных кредиторов.

2. Рекомендовать Кемеровскому обкому КПРФ принять срочные меры по устранению условий для формирования фракции в КПРФ через общественное движение «Коммунисты за Кузбасс». Обеспечить независимость партийных органов от структур исполнительной власти региона.

3. Предложить Президиуму ЦК КПРФ направить в Кемеровское региональное отделение КПРФ совместную комиссию ЦК и ЦКРК КПРФ для рассмотрения сложившейся ситуации на месте и оказания содействия в устранении отмеченных недостатков. Итоги работы комиссии обсудить на совместном заседании Президиумов ЦК и ЦКРК КПРФ.

4. Контрольно-ревизионной комиссии Кемеровского

регионального отделения КПРФ (т. Высоцкая Г.Л.), члену ЦКРК КПРФ т. Лобач Л.Д. в соответствии с требованиями Устава КПРФ и «Положения о Контрольно-ревизионных комиссиях региональных, местных и первичных отделений КПРФ» взять под контроль выполнение решений X съезда КПРФ по борьбе с правым оппортунизмом, укреплению партийной дисциплины, недопущению фракционности, сохранению идейного и организационного единства, самостоятельности и финансовой независимости партийной организации.

О ходе выполнения данного Постановления письменно сообщить в ЦКРК КПРФ до 30 мая 2005 года.

5. Осудить прямое обращение т. Останиной Н.А. к карательным органам режима с целью не допустить участия в пикете в г. Москве представителей трудовых коллективов из Кемеровской области.

6. Обязать первого секретаря Кемеровского областного комитета КПРФ т. Останину Н.А. в соответствии с принципами демократического централизма, идейной общности и партийного товарищества прекратить преследование коммунистов, принципиально выполняющих требования Устава партии и решения X съезда КПРФ.

7. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Первого заместителя Председателя ЦКРК КПРФ т. Беню Г. М.

Председатель ЦКРК КПРФ В.С. Никитин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума ЦК КПРФ

«О первом секретаре Кемеровского областного комитета КПРФ Останиной Н.А.»

(Пр. № 24/2 от 12 мая 2005 года)

Президиум ЦК КПРФ постановляет:

1. На основании пункта 8.7 Устава КПРФ и в соответствии с решением Кемеровского обкома партии утвердить Останину Нину Александровну первым секретарём Кемеровского областного комитета КПРФ.

2. Согласиться с Постановлением Президиума ЦКРК КПРФ «О внутрипартийной ситуации в Кемеровском региональном отделении КПРФ» (№ 17/5 от 21 апреля 2005

года) и обязать Кемеровский областной комитет партии устранить отмеченные Президиумом ЦКРК КПРФ недостатки.

3. Предложить XIII (внеочередной) конференции Кемеровского областного отделения КПРФ рассмотреть сложившуюся ситуацию, связанную с избранием Останиной Н.А. на V (внеочередном) Пленуме обкома партии первым секретарём Кемеровского областного комитета КПРФ.

4. Считать целесообраз-

ным создание совместной с ЦКРК КПРФ комиссии по изучению обстановки и для помощи при подготовке внеочередной конференции Кемеровского областного отделения КПРФ.

Направить в состав комиссии:

- от Президиума ЦК КПРФ - члена Президиума ЦК КПРФ Левченко С.Г., члена Президиума, Секретаря ЦК КПРФ Рашкина В.Ф.;
- от Президиума ЦКРК КПРФ (по согласованию) - заместителя Председателя ЦКРК КПРФ Святошенко В.А.

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума ЦКРК КПРФ

17 июня 2005 г.

г. Москва

О факте невыполнения Кемеровским областным комитетом КПРФ и контрольно-ревизионной комиссией регионального отделения КПРФ постановлений Президиума ЦКРК КПРФ от 21.04.2005 г. и Президиума ЦК КПРФ от 12.05.2005 г.

Заслушав и обсудив информацию заместителя Председателя ЦКРК КПРФ т. Святогаенко В.А. об итогах работы совместной комиссии ЦК и ЦКРК КПРФ в Кемеровском региональном отделении КПРФ, Президиум ЦКРК КПРФ отмечает факт невыполнения Кемеровским областным комитетом КПРФ и Контрольно-ревизионной комиссией регионального отделения КПРФ Постановления Президиума ЦКРК КПРФ от 21.04.2005 г. «О внутрипартийной ситуации в Кемеровском региональном отделении КПРФ» и Постановления Пре-

зидиума ЦК КПРФ от 12.05.2005 г. «О первом секретаре Кемеровского областного комитета КПРФ Останиной Н.А.»

Президиум ЦКРК КПРФ постановляет:

1. Обязать Кемеровский областной комитет КПРФ и Контрольно-ревизионную комиссию регионального отделения КПРФ в срок до 20 июля т.г. выполнить в полном объеме постановление Президиума ЦК и ЦКРК КПРФ и отчитаться об исполнении.

2. Обратиться в Президиум ЦК КПРФ с предложением дать партийную оценку дей-

ствиям первого секретаря Кемеровского обкома КПРФ т. Н.А. Останиной и других руководителей областной парторганизации, уклонившихся от выполнения решений Президиумов ЦК и ЦКРК КПРФ.

3. Обратиться в Президиум ЦК КПРФ с предложением принять решение о переносе внеочередной конференции Кемеровского регионального отделения КПРФ с 25 июня на август т.г. после выполнения Кемеровским обкомом КПРФ постановлений Президиумов ЦК и ЦКРК КПРФ.

4. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Первого заместителя Председателя ЦКРК КПРФ т. Беню Г.М.

Первый заместитель Председателя ЦКРК КПРФ Г.М. Бенов.

ИСТОРИЯ С ФОТОГРАФИЕЙ

«Он приехал вечером... Мы хорошо посидели»

После публикации в «РР» за 5.04.05 этого снимка с мартовского пленума кемеровского обкома КПРФ мы получили взбучку от читателей. Под снимком была подпись: «Секретарю ЦК В. Рашкину «разрешили» поговорить с народом...» Это возмутило междуреченца С. Шустикова: «Такой подтекст, что вы сочувствуете партначальнику. А ему не сочувствовать надо, а мозги прочистить. Ведь Зюганов говорил, что партийные мероприятия не должны проходить в милицеевском оперении. Что, Рашкин этого не знает? Сам до этого не дошел?»

«Рашкин мог отказаться от участия в пленуме обкома, который был блокирован милицейскими силами с целью недопущения на него «неблагонадежных», - вторит кемеровчанин С. Иванов. - Но, как видно, его все устраивало...»

Судя по всему, читатели правы. Приехав разобрататься в возникшем конфликте, Рашкин ездил вместе с Останиной, по назначенным ею адресам. И, случалось, встречали его с «хлебом-солью»...

Такой штрих. 10 июня зампред ЦКРК В. Святошенко встретился с прокопьевскими коммунистами. Встреча была тщательно срежиссирована останинцами. После «концерта» гостей позвали обедать. Что ж, время обеднее, пошли. И был ресторан, отдельный зал. И предложили горячительное. Корреспондент «РР» отшутился: вот если бы сюда вечером, после работы... На что откликнулся А. Студенкин, помощник депутата Останиной, чувствующий себя там хозяином: мол, да, Рашкину больше повезло, он приехал вечером, мы хорошо здесь посидели...

Можно только догадываться, как влияют на высокие гостей подобные вечеринки. Доподлинно известно лишь то, что, несмотря на очевидные факты, позднее, в штабе партии, Рашкин всячески защищал нарушительницу партдисциплины и этики Останину, свою, кстати, соседку в Госдуме.



Текст и фото А. КАРАГАЙСКОГО.

«За принципиальную линию ЦК и ЦКРК»

цель максимально восстановить прежнюю полярность общественного мнения по линии: «власть - левая оппозиция». В этом направлении сейчас работают разные силы. Но никто из них не может предложить по-настоящему жесткой кампании не просто против курса, а просто против Правительства, а именно **против президента и его ставленника в Кузбассе.**

Еще в 2002 году КПРФ заявила о переходе в жесткую оппозицию по отношению к Владимиру Путину, а значит, и к его сатрапам в Кузбассе. Но общество этого не видит в полной мере: а это значит, что **мы сами плохо даем это заметить, позволяем себе не однозначно трактуемые комментарии или слабо акцентируем эту тему.** Зачастую мы слишком рационально принимаем дискутировать о каждой инициативе власти, что создает впечатление, будто проблема власти в каком-то плохом законе или той или иной инициативе. В то же время мы должны всегда и везде ясно показывать, что под властью мы понимаем не что-то абстрактное, а именно президента и его ставленников в Кузбассе: и как основных источников курса, и как ответственных за его осуществление.

Что касается расширения фронта работы, то здесь необходимо отметить один серьезнейший резерв наступательной тактики - **организация кампании против государственных средств массовой информации.** Мы видим, что власть организует контакты с населением исключительно этим путем, только через этот канал коммуникации. Соответственно, **мы должны нанести свой пропагандистский удар не только по самой власти, но и по средству связи власти с населением.** Если нам удастся организовать кампанию дискредитации государственных СМИ - мы сделаем полдела. Здесь и листовки, и наклейки и все, что угодно, - с жесткими призывами не верить телевидению, не доверять конкретным ведущим новостей. То есть использовать все, что будет высмеивать и критиковать государственную пропаганду. Это проверенный опыт, он использовался во многих странах.

Кстати, думаю, в этом вопросе мы найдем понимание и поддержку самых разных оппозиционных политических сил. Это касается и объединения усилий в финансировании такой кампании и в распространении агитационной продукции.

Одновременно можно подумать и об идее более тесного сотрудничества с теми СМИ, которые дают сегодня непредвзятую информацию и настроены критически по отношению к власти.

На данном этапе мы можем пойти дальше простого общения с этими изданиями, - и даже сами можем выступить с идеей создания открытого Консультационного совета оппозиционных СМИ. На этой не связывающей нас политически площадке можно будет обсуждать совершенно конкретные вопросы тактики и стратегии противодействия государствен-

ной пропаганде.

К этой работе нужно максимально привлечь левые патристические СМИ. В вопросе нашего взаимодействия с либеральными оппозиционными силами очень много спорных моментов, но по проблемам подачи объективной информации и организации контрпропаганды, - смысл нашего сотрудничества вряд ли можно подвергнуть сомнению.

Для подрыва «культурной подпитки» информационного потока власти - нам нужно хотя бы попробовать начать работу по организации движения **революционной культуры, своеобразной «культуры протеста».** Сегодня мы идем в общество с цифрой. С результатом голосования, с рассказом об отношении прожиточного минимума к зарплате... Логика факта - сильное средство пропаганды. Но сегодня этого мало. Необходимо **создавать мощный эмоциональный фон.** Все мы хорошо помним блестящие образцы культурной пропаганды: уличные театры, плакаты первых лет Советской власти, Окна РОСТА Владимира Маяковского, карикатуры Кукрыниксов, использование фотографий и многое другое.

Мы должны думать и о тактике, **о работе, отвечающей современным эстетическим запросам самых широких слоев общества.** Поэтому, зная состояние общественного сознания, мы должны развернуть интересную и острую кампанию **политических и социально-экономических обличений посредством художественных приемов.** Для этого сейчас нужно обязательно активизировать контакты с современной творческой и научной интеллигенцией. На фоне полнейшей устремленности Кремля и его сатрапов на местах, круг этих людей значительно расширяется, просто мы слабо ищем.

В то же время для того, чтобы вытеснить выгодную власти атмосферу иллюзорного согласия и фальшивой консолидации - атмосферой реальной жизни, атмосферой

протеста, необходимо **создавать образы героев и антигероев нашей эпохи.**

Запрос на протестную культуру, на новые художественные образы, на что-то почти подпольное сейчас активно формируется. И люди сами заинтересуются распространением того, что будет новым, необычным и чего не покажут в открытом доступе. Тем более в том случае, если мы сможем привлечь на свою сторону **крайне эффективный сатирический жанр.** Власть, которая не просто «демонизируется», но становится смешной, - во многом обречена. Сверхзадача на этом направлении - побудить художников к самостоятельному творчеству, а людей к пропаганде их творчества.

Еще одно интересное и пока слабо используемое нами направление, которое одновременно можно считать **показательным с точки зрения омоложения кадрового потенциала,** - так называемые **«судебные войны».**

Привлекая к этой работе, например, студентов юридических факультетов, заинтересованных в практической деятельности и получении опыта, вполне можно попробовать **организовать сеть бесплатных юридических консультаций под эгидой КПРФ.** Задачей этих консультаций станет налаживание эффективного сетевого давления на судебную власть.

Схема не сложная: в каждом из регионов юристы не только работают по отдельным проблемам конкретного гражданина, но регулярно готовят типовой иск на одну и ту же тему, затрагивающую интересы более широкой группы простых граждан. Постоянно находясь в координации с юридической службой ЦК, партийные и общественные региональные юристы одновременно подают этот иск в суды. Затем готовится следующий типовой иск и так далее, наращивая давление, в том числе с помощью информационной поддержки.

И юридическое сотрудни-

чество - это только один из видов **подобного рекрутирования заинтересованной молодежи, которая испытывает недостаток профессиональной деятельности или тягу к общественной работе.** Существует масса областей, где таким же способом можно привлечь самые широкие круги молодых людей. Это и получение опыта работы в наших СМИ студентами факультетов журналистики. И общественная работа в рамках местного самоуправления.

Сегодня нужно четко понимать, что тезис о работе с молодежью останется пустым звуком, если ЦК и региональные организации не будут способны удовлетворять естественные амбиции молодого поколения и стремление к самовыражению. К стати, одной из самых явных и безболезненных для партии форм удовлетворения такого самовыражения - является более **энергичная и оперативная организация публичных акций,** нередко - даже скандального характера. На пересечении работы Союза коммунистической молодежи и Комиссии ЦК по протестному движению - вполне можно найти место для таких акций.

Параллельно привлечению кадров в свои структуры **мы должны и сами внедряться в различные общественные организации.** Деятельность в рамках этих организаций позволит влиять на их идеологию и политизирует их профессиональные интересы. В каждом из регионов целесообразно определить список приоритетных профсоюзных и общественных организаций, работа в рамках которых будет иметь **наибольший информационный резонанс для коммунистов...** Это не просто реализация каких-то задач на кадровом направлении, это и **информационный обмен, и популяризация партии.** Можно сказать, что это **прямая непрямо агитация.**

В целом подобная **перекрестная кадровая работа** - вовлечение для работы в структурах партии и внедрение партийных людей в другие организации - многократно увеличивает число носителей нашей агитации и пропаганды.

Решение многих задач сегодня усложняется еще и тем, что **власть среагировала на**

потребительское состояние общественного сознания, - превратила политическое поле в рынок - и вбросила на этот рынок массу дешевого, но красивого политического товара, - искусственных политических проектов. В итоге не второстепенное, а чуть ли не доминирующее место заняла так называемая «борьба упаковок», то есть форм преподнесения себя.

Ведь и победа на выборах 2003 года «Единой России» фактически является именно неприкрытым «торжеством упаковки». **Заметим, что и пропаганда против нашей партии впервые велась не столько идеологически - то есть не против коммунизма как идейного течения, - а именно как с «КПРФ», как с конкретным политическим брендом, который нужно вытеснить с этого рынка политического потребления.**

Конечно, наша партия не может стать и не должна стать товаром. Но **мы должны уметь конкурентоспособно преподнести себя на этом не нами созданном рынке.** Мы должны уметь преподнести то содержание, которое мы несем в массы, в максимально **привлекательной, доступной и легкой форме.**

У нас были эпизоды подобной по-настоящему творческой работы в период кампании 2003 года. У нас была масса современной качественной продукции, в том числе сувенирной. Были изданы и отправлены в регионы наклейки с эмблемой КПРФ, плакаты, буклеты, листовки с Программой избирательного объединения. Были выпущены 11 адресных программ для различных социальных групп. Макеты продукции были направлены как в бумажном, так и в электронном виде - на CD-дисках.

Какие формы работы мы можем считать сегодня наиболее продуктивными и одновременно требующими нового качества подачи?

Первое: партийная печать. Все мы понимаем, что исключительно важным направлением нашей работы является увеличение **тиражей партийных газет и журналов.** Именно качество должно **повлечь за собой увеличение тиражей.** При сегодняшнем обилии газет монотонный стиль многих наших изданий, нередко - унылость, а иногда и вовсе непонятная истерич-

ность - не доносят нашу информацию до граждан, - и так и остаются достойным актива. Нужно расширять тематику и усилить боевитость. Разнообразить жанры, совершенствовать стиль.

Сегодня мы должны довести до совершенства **систему оперативной перепечатки ударных материалов** в региональной прессе. Но одновременно часть региональных газет иногда излишне увлекаются не особенно полезными перепечатками - в ущерб материалам о положении в конкретных городах и районах, о ситуации на отдельных предприятиях.

Пора поставить **вопрос о создании на местах, - в рамках парторганизаций, - неких «клубов» или просто пунктов патристической литературы.** Естественно, важнейшей партийной кампанией остается **подписка на партийные газеты и журналы.**

Мы должны прямо заявить: **что вопрос распространения партийной печати - дело всей партии.** Более того, это касается в первую очередь распространения газет во внепартийной среде.

Второе: оппозиционная либерально-демократическая печать. За последние несколько лет нам удалось построить честные деловые отношения со многими независимыми печатными изданиями.

Третье: альтернативная система коммуникаций. Система, которой мы постоянно занимаемся и которая, к сожалению, приносит пока эффекта куда меньше, чем способна потенциально принести, - это листовки, газетельные расклейки и других формах наглядной агитации.

Мы делали немало **листовок** на региональных кампаниях. Во многих случаях подвело либо качество исполнения, либо система распространения. В то же время, сейчас листовка должна стать важнейшим искусством из искусств для партии. Именно **этот инструмент работает на улицах. Именно этот вид агитации наименее затратен, удобен для восприятия и максимально созвучен гражданскому протесту.**

Листовка - это фактически политическая реклама той или иной идеи, по поводу которой мы хотим вызвать реакцию общества. И ее составление должно проходить на основании тех же правил, которые нам диктует в первую очередь психология восприятия, а не количество мыслей, которые мы хотим высказать о политическом моменте. Листовка - это вспышка, это призыв, это несколько кричащих тезисов вокруг одной идеи. Мы должны также учитывать очевидный факт: **населению не интересно читать о политиках и политических задачах. Им интересно читать о себе и о своих проблемах.**

Применительно к листовкам сегодня особенно эффективно работающим выглядит **метод составления текста с помощью цитат.** Например, дается позитивная цитата из выступления президента или того или иного министра в рамках их светлых «обещаний», а затем на контрасте подается их реальное политическое действие.

Таким способом можно рекламировать наши СМИ, партийный сайт, наши акции, вести контрпропаганду против государственного телевидения.

(Окончание на стр. 8.)

Фотофакт



В Гурьевске помощник депутата Н. Останиной - Н. Гордюшкина, не стеснясь комиссии ЦК и ЦКРК КПРФ, выдала «аргумент» в пользу своей начальницы: мол, посмотрите на Филимонову (первый секретарь Новокузнецкого ГК КПРФ - «РР»), она во время выборов обменяла баш на даш, сняла свою кандидатуру и получила должность, почему ей можно, а Нине Александровне нельзя?



В Прокопьевске на встрече комиссии ЦК и ЦКРК с коммунистами якобы случайно оказались две девушки. Они по-пионерски встали и хором лукаво произнесли: мол, мы хотим сказать в защиту Нины Александровны Останиной... Взрослые покраснели. Может быть, представили, как их детей втягивают в подобные игрища?

Фото «РР».

«Химмаш» и мошенники

Тень могущественного кемеровского холдинга «Сибирский деловой совет» в крайне сомнительной истории

У «Российского репортера» уже был опыт публикации документов правоохранительных органов (материал «Мнимая «правда» вице-губернатора Наумова», «РР» за 9.04.04 г.). Читатели высоко его оценили. Почему мы на это идем? Ведь материалы такого рода написаны специфическим языком, порою через специальные термины приходится буквально прорываться. Однако некоторые трудности их чтения с лихвой компенсируются такими захватывающими подробностями из жизни отдельных структур и лиц, что, как говорится, сам бог велел терпеть. В конце концов, иногда, увы, других способов получить и опубликовать достоверную информацию о деятельности некоторых неожиданно разбогатевших «буратинов» практически невозможно.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию судебный документ, проливающий определенный свет на кемеровский холдинг «Сибирский деловой совет», которому благоволят региональные власти. За короткий срок этот холдинг превратился в могущественную финансово-промышленную группу. Какими путями? Читайте, терпите, думайте.

«Участниками мошеннических сделок являлись...»

«ПОСТАНОВЛЕНИЕ
г. Кемерово 20 мая
2005 г.

Судья Центрального районного суда г. Кемерово Чулкова Н.А. с участием пом. прокурора Центральной районной прокуратуры г. Кемерово Качаловой С.В., заявителя Свирина В.А. при секретаре Лысенко Л.А., рассмотрев жалобу Свирина В.А. о признании незаконным, необоснованным постановления следователя о приостановлении производства по делу № 18000.

УСТАНОВИЛ:
Заявитель Свирина В.А. обратил в суд с жалобой на постановление следователя СЧ по РОПД СУ при УВД г. Кемерово Ткаченко М.Ю. о приостановлении производства по уголовному делу № 18000 от 9.04.05 года.

Указывает, что обжалуемое постановление незаконно и необоснованно, поскольку следствием было установлено, что отчуждение имущества ОАО «Химмаш» и регистрация этих сделок в учреждении юстиции произведена по фиктивным документам, что подтверждается актом выездной налоговой проверки от 9 января 2001 г. (не подтвердившей существование договора купли-продажи и отчуждения имущества на момент проведения налоговой проверки в ОАО «Химмаш»); совершение сделок от имени юридического лица-банкрота (законом указан прямой запрет на отчуждение имущества предприятия-должником во время конкурсного управления...); прием документов от представителя предприятия-банкрота (лица, не имеющего права распоряжаться имуществом) учреждением юстиции, регистрация и выдача свидетельств на право собственности (обязанностью регистратора является правовая экспертиза и проверки законности сделок), при этом именно конкретные лица совершали действия по отчуждению имущества предприятия-банкрота, выдачу свидетельств на право собственности: Качула А., Оськин С., Зуев Ю., Прокудина Н., Трапезникова М., Урженко М., Колесникова С. Однако оценки действиям этих лиц не дано... Из материалов дела усматривается, что участниками мошеннических сделок являлись Качула, Ось-

кин, Прокудина, Новгородцев, Безгоднов, физические лица-представители учредителей ООО «КемеровоХиммаш» и члены Совета директоров ЗАО «Шахтоуправление «Антоновское». Следствием не допрошены лица, которые представляют фальсифицированные доказательства в арбитражном процессе, который проходит параллельно с производством по уголовному делу (представители ООО «КемеровоХиммаш» - Нехорошев, Казарцева, Захарова О., представители учреждения юстиции), не изучены необходимые документы по арбитражному делу, хотя и имеется такой запрос в уголовном деле, следствием делается вывод, что допущена техническая ошибка при регистрации, которая повторялась, однако этот (пропущенное слово «вывод»? - «РР») следствия противоречит утверждениям представителя Учреждения юстиции в арбитражных процессах, о том, что нет технической ошибки, этот вывод противоречит и имеющемуся в материалах уголовного дела ответу Учреждения юстиции о том, что никакой технической ошибки не допущено при регистрации.

Считает, что мошеннические сделки по отчуждению имущества предприятия-банкрота, регистрация в учреждении юстиции и выдача свидетельств на право собственности совершены конкретными лицами: Качулой А.В., Оськиным С.И., Зуевым Ю.Ю., Прокудиной Н.А., Трапезниковой М.А., Урженко М.В., Колесниковой С.А., которые, используя свое служебное положение, осуществили мошеннические сделки по завладению имуществом ОАО «Химмаш» и ОАО «Нефтемаш» и легализовали их в учреждении юстиции».

«Следствие заинтересовано по каким-то причинам в приостановлении под любым вымышленным предлогом»

«...Постановлением суда по уголовному делу был наложен арест на недвижимое имущество. Однако после возбуждения уголовного дела и наложения ареста на имущество генеральный директор ООО «КемеровоХиммаш» Еремеев обратился в Арбитражный суд Кемеровской области с иском о выселении ОАО «Нефтемаш» с занимаемых площадей, находящихся под арестом и переданных на ответственное хранение ОАО «Нефтемаш». В Арбитражном суде представители ООО «КемеровоХиммаш» представили копию свидетельства на право собственности без отметки о наложении ареста на основании судебного решения по уголовному делу. В судебных заседаниях представители ООО «КемеровоХиммаш» и учреждения юстиции опровергли доводы ОАО «Нефтемаш» о существовании судебного акта по уголовному делу и обязанности Арбитражного суда прекратить производство по делу. Следствие, ссылаясь на представителей ООО «КемеровоХиммаш», настаивает на совершенных технических ошибках, однако в арбитражном суде Кемеровской области представители этого же ООО «КемеровоХиммаш» и этого же учреждения юстиции заявляют, что ООО «КемеровоХиммаш» получило право собственности на имущество ОАО «Химмаш» и недвижимое имущество ОАО «Нефтемаш» именно на основании договора с ООО «Прометей» и отвергают любую техническую ошибку. Заявления в Арбитражном суде представителей ООО «КемеровоХиммаш» и учреждения юстиции прямо противоречат показаниям по уголовному делу и выводам следствия. До настоящего времени, никто из лиц не допрошен по этому поводу. Вывод следствия о неустановлении виновных лиц прямо противоречит имеющимся материалам по уголовному делу, не выполняются необходимые указания по уголовному делу, не проводятся те действия, о которых говорится в указаниях по делу, при отмене очередных постановлений о приостановлении, хотя дело и стоит на контроле в Ген. прокуратуре РФ.

Считает, что следствию еще в начальный период производства по уголовному делу были известны все обстоятельства совершенных преступлений, а также все лица, причастные к совершению преступлений, но следствие заинтересовано по каким-то причинам в приостановлении под любым вымышленным предлогом производства по делу и полного прекращения уголовного дела № 18000 с целью освобождения виновных лиц от уголовной ответственности. Из-за намеренного бездействия следственных органов Арбитражным судом вынесено несколько решений в пользу мошенников, позволяющих закрепить легализацию имущества путем отчуждения имущества ОАО «Нефтемаш» на основе решений Арбитражных судов, которые отказываются признавать в качестве доказательств постановления следователей. Для отмены незаконных решений Арбитражных судов необходимо судебное решение по уголовному делу, а не очередное постановление очередного следователя

о приостановлении дела. Кроме того, указывает, что по делу исчезли ряд изъятых документов, которые имели место быть фактически в трех томах, до настоящего времени этот вопрос не выяснен, а производство по делу неоднократно приостанавливалось, прекращалось и законное решение не принимается. Просит признать обжалуемое постановление незаконным и необоснованным и обязать прокурора устранить допущенные нарушения по делу...»

Указания и.о. прокурора Кемеровской области проигнорированы

«Суд, выслушав заявителя, прокурора, полагавшего необходимым удовлетворить жалобу заявителя, исследовав материалы уголовного дела № 18000 по заявлению ген. директора ОАО «Нефтемаш» Свирина В. по ст. 159 ч.3 п.б УК РФ (в пяти томах), считает, что жалоба заявителя подлежит удовлетворению по следующим основаниям.

Как следует из представленных материалов уголовного дела, оно возбуждено 3.02.03 года по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 159 ч.3 п.б УК РФ (том.1 л.д.1) и до 8.04.05 года производство по делу незаконно приостанавливалось... Таким образом за период предварительного следствия неоднократно незаконно приостанавливалось и незаконно прекращалось, о том, что указанные постановления являлись незаконными и необоснованными, прямо указывалось в постановлениях об отмене указанных процессуальных актов, при этом в каждом из постановлений, отменяющих незаконные процессуальные акты как необоснованные, преждевременные, давались определенные указания о выполнении оперативных-следственных действий, которые не выполнялись в полном объеме, более того, конкретные указания в последнем постановлении об отмене постановления о приостановлении от 2.08.04 года (и.о.прокурора Кемеровской области Гапоненко) вообще проигнорированы, как проигнорированы конкретные указания... начальника ГСУ при УВД КО Шелепова (л.д. 935 т.4, л.д.2 т.5). Более того, как следует из обзоровых ма-

териалов дела следователи при решении вопроса о продлении срока предварительного следствия сами указывают, какие мероприятия необходимо провести... составлялся план оперативно-розыскных мероприятий... например следователь Ломакина указывает, что необходимо произвести выемку документов в Шахтоуправлении «Антоновское», «Прометей», но так и не делается этой выемки, ставится вопрос о необходимости отобрания образцов почерка, проведении криминалистических, почерковедческих экспертиз (л.д.406 т.2), но образцы изымаются только у Семенова, никакие экспертизы не проводятся и т.д., более того, выносятся как бы на определенный период времени постановления о прекращении уголовного дела (л.д.71), тут же отменяются и вновь выносятся постановления о прекращении с аналогичными нарушениями (л.д.87). В материалах дела имеется ходатайство о допросе необходимых лиц (л.д.531 т.3), но оно вообще не находит своего процессуального разрешения, остается только догадываться, какое решение принимает следователь. Следователь Меренков делает запрос в Арбитражный суд об истребовании копии материалов арбитражного дела, получает ответ, что с материалами дела надо ознакомиться в суде, и не представляя никаких данных о том, что с материалами дела прошло ознакомление, соответствующие процессуальные документы отсутствуют (л.д. 30), следствием принимается решение о приостановлении, при этом зачем-то начинают изыматься уже копии изъятых документов, из материалов усматривается, что следователь, вынося постановление о приостановлении уголовного дела, фактически не имел в своем распоряжении подлинных изъятых документов при производстве выемки 12.02.03 года, о чем свидетельствует запрос на имя начальника Центрально-РУВД г. Кемерово Старондова (л.д.63 т. 5), однако не получив указанные материалы, не исследовав их, не выполнив все предшествующие указания при отмене предшествующих постановлений о приостановлении и прекращении уголовного дела, следователь выносит суждение о неустановлении виновных лиц, при этом ссылается в установленном постановлении на наличие технической ошибки

при регистрации сделок, что противоречит официальному ответу из Учреждения юстиции... Таким образом, все доводы, изложенные заявителем о незаконности и необоснованности постановления от 8.04.05 года нашли свое подтверждение в судебном заседании. Постановление о приостановлении от 8.04.05 года является незаконным и необоснованным...

На основании изложенного и ст. 125 УПК РФ, суд

Постановил:
Удовлетворить жалобу Свирина В.А. - признать незаконным и необоснованным постановление следователя Ткаченко М.Ю. от 8.04.05 года о приостановлении предварительного следствия в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого по уголовному делу № 18000.

Резолюция от руки: «Постановление вступило в законную силу 31.05.2005 года. Судья Чулкова. Печать.»

Вместо комментария

ООО «КемеровоХиммаш». Учредители-юридические лица: ООО «Сибирский потенциал», ООО «Вагонсервис», ООО «Транспортная компания «Новотранс».

ООО Сибирский потенциал. Учредители-юридические лица: нет. Учредители - физические лица: Гридин Сергей Владимирович, Федяев Михаил Юрьевич, Гридин Владимир Григорьевич, Гридин Андрей Владимирович. Директор - Федяев М.Ю.

ООО «Транспортная компания «Новотранс». Учредители-юридические лица: нет. Учредители-физические лица: Гридин Сергей Владимирович, Гридин Владимир Григорьевич, Гридин Андрей Владимирович, другие.

Союз промышленных предприятий «Сибирский деловой совет». Учредители-юридические лица: ООО «КемеровоХиммаш», ООО «Транспортная компания «Новотранс», ОАО Алтайского вагоностроения. ЗАО «Черниговец». Президент - Гридин Владимир Григорьевич (г. Москва). Председатель Совета директоров ХК «СДС» - Федяев М.Ю.

Госпожа Казарцева - юрист, работает в одной из структур холдинга, жена бывшего заместителя прокурора г. Кемерово, который был замечен в аффилированной с холдингом структуре.

М. Федяев. А. Тулеев. Авторитетных граждан чашто можно увидеть вместе по областному подконтрольному ТВ.



Подарок медалистам

Аэрофлот с 22 июня по 15 августа в очередной раз предоставит льготы золотым и серебряным медалистам средних общеобразовательных школ из всех регионов России, решившим поступать в нынешнем году в высшие учебные заведения г. Москвы. Получить скидку в 50% на авиабилеты экономкласса смогут выпускники всех горо-

дов Российской Федерации, закончившие школы в 2005 году с медалью.

Для этого медалисты должны прийти в представительство Аэрофлота в своем городе и забронировать билет, имея при себе паспорт и аттестат о среднем образовании.

По словам генерального директора ОАО «Аэрофлот — российские авиалинии» Вале-

рия Окулова, проведение акции отражает стремление авиакомпании и ее акционеров участвовать в социально ориентированных проектах, направленных на развитие научного и кадрового потенциала страны.

Оформление данных авиабилетов, сообщает Мидинфо.ру, производится только в офисах собственной продажи авиакомпании Аэрофлот.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ БЕЗ ПРОБЛЕМ

Карусель, карусель, кто успел - тот и... ВЫЖИЛ

Лето в городе - это сезон разнообразных аттракционов и развлечений не только для детей, но и для взрослых. Между тем, далеко не все знают, что к пользованию разномастными каруселями существуют серьезные медицинские противопоказания. И если падение с небольших качелей чревато лишь несколькими ушибами, то за поездку на супер-экстремальных американских горках или переворачивающемся корабле можно и жизнью заплатить.

Категории и номинации

Прежде всего, необходимо разграничить все происшествия в луна-парках. К первой категории следует отнести случаи из разряда «сам виноват», когда люди пренебрегают правилами безопасности и делают на аттракционах то, что делать категорически запрещено - пытаются выбраться на ходу, отстегивают крепежные ремни, лезут во вращающийся механизм. Это все практически непрогнозируемо и если и имеет отношение к медицине, то к тому ее разделу, который занимается проблемами с психикой.

Вторая категория от отдыхающих вообще не зависит и относится к разряду «не судьба» (или наоборот - «судьба», смотря с какой стороны подходить к проблеме). Отказывать может любая техника, периодически это случается и с аттракционами. Падение карусели «Сюрприз» в Санкт-Петербурге или внезапная остановка «Вихря» в московском Парке Горького - случаи известные, не первые, а если учитывать степень изношенности некоторых аппаратов - и не последние.

А вот третья категория неприятностей - из разряда чисто медицинских. Связана она с реакцией органов и систем конкретного человека на развлечение на конкретном аттракционе. И тут очень многое зависит от состояния здоровья отдыхающего и целого ряда сопутствующих факторов.

Полеты с последствиями

Чем все дело может закончиться, если игнорировать медицинскую составляющую активного отдыха на качелях-каруселях, наглядно свидетельствует недавний инцидент во флоридском «Диснейленде». На аттракционе «Mission: Space» («Миссия: Космос»), представляющем собой гигантскую центрифугу, резко почувствовал себя плохо четырехлетний ребенок. Возможность прервать «космический полет» не предусмотрена, поэтому мальчика удалось вынуть из кабины только после того, как аппарат открутил свое по полной программе. В больницу маленький американец был доставлен еще

живым, но спасти его медикам так и не удалось. И это - далеко не единственный случай в мировой практике.

Мы обычно не задумываемся над тем, что происходит с нашим организмом во время катания, прыгания, кручения или переворачивания вниз ногами. Между тем, нагрузки на некоторых аттракционах очень даже нешуточные, тот же злополучный «Mission: Space» подвергает людей перегрузке в 2g. А это более чем серьезно, особенно для мало-тренированного организма - а ведь у большинства из нас нет специальной подготовки, как у летчиков или космонавтов.

Самое легкое последствие перегрузок - это тошнота и рвота, причем укачивание возможно на любом типе аттракциона, главное - чтобы было центробежное ускорение. Жидкость, заполняющая полукруглые каналы нашего вестибулярного аппарата, смещается в одну сторону, результатом чего становится головокружение и прочие симптомы «морской болезни».

А вот для некоторых людей интенсивное вращение могут закончиться гораздо печальнее. В первую очередь, это касается «сердечников». Такую избыточную нагрузку не всякое сердце выдержит, да и сосуды подкачать могут. Следовательно, возможность инфаркта, инсульта или отрыва тромба достаточно высока.

Опасны подобные развлечения и для страдающих эпилепсией. Ритмичное мелькание, громкая музыка - все это может спровоцировать припадок.

Скрытая угроза

Некоторые могут и не подозревать, что не вовремя разыгравшийся приступ язвенной болезни или обострение затихшего было тиреотоксикоза могут быть напрямую связаны с недавним посещением парка отдыха. А между тем, залповый выброс адреналина, который происходит во время катания на аттракционах, вполне может стать провоцирующим фактором для многих хронических заболеваний. В том, что выброс происходит - сомневаться не приходится. Достаточно послушать визг, раздающийся во время очередного витка, или после сеанса приглядеться к шортам и брюкам особо впечатлительных особ детского возраста - у некоторых из них избыток адреналина приобре-

тает очертания весьма характерного пятна.

Еще одна скрытая и практически не осознаваемая опасность - возможность развития психической зависимости от аттракционов, подобно пристрастию к азартным играм, наркомании и прочему экстриму. Эта зависимость имеет вполне ощутимую, гормональную природу, поэтому развивается достаточно быстро и бывает достаточно стойкой.

Не ходите, дети...

Безусловно, наиболее эффективный способ предупреждения всех перечисленных неприятностей - это не ходить в луна-парки и не водить туда детей. Однако, этот вариант представляется наименее реалистичным. Где еще можно так развлечься и испытать целую бурю эмоций и приятных ощущений, как не в парке отдыха.

Следовательно, можно посоветовать только одно - быть как можно более аккуратными в выборе аттракционов для себя и, особенно, для своих детей. Правила безопасности придуманы тоже не для того, чтобы украшать столбы и билетные кассы, в некоторых случаях они написаны кровью. Тех, кто решил по-своему истолковать необходимость пристегиваться или не пытаться вставать до полной остановки механизма.

Для детей выбирайте наиболее безобидные развлечения - машинки, паровозики, небольшие карусели со средней скоростью вращения, надувные городки и прочее. Если вы знаете, что ваш ребенок страдает пороком сердца или заболеваниями нервной системы - не испытывайте судьбу, забирая вместе с ребенком на сидение «Ковра-самолета» или «Ладьи викингов». Вряд ли кто из родителей захочет оказаться на месте матери того американского мальчика, умершего практически у нее на руках.

Соблюдение элементарных правил безопасности и самый обычный здравый смысл сделают семейный поход в парк аттракционов действительно незабываемым и веселым праздником, о котором еще долго будут вспоминать и непременно захотят повторить, сообщает Mednovosti.ru.

Алексей ВОДОВОЗОВ.

Нарост на стволе дерева	Вран	Бражся за...	Нервная клетка	Киллер	Франц. издочник-фонист	Семья итал. скрипачей-наставников
Гора на Кавказе				Светильник		
Садовое растение	Библиограф	Мордобой		Судно Руальфа Андра-сена		
Философ					Высокая точка	
Российский драматург				Вулкан в Индонезии		
				Астрономический инструмент		Живая ископаемая
Валюта гос. вав. Азии	... тебе на язык		Автор "Фредди"	Антарктида		
Дед					Сорняк	
Сорт вина		Город в Грузии		Геометрическое тело		
Субстанция, осязаемость						
				Округ в Древнем Египте		
Англ. актер из "Скорой помощи"	Оперетта Шарля Леккока					

По горизонтали: 1. Ахун. Бра. Эпимедий. «Иоа». Мудрец. Арро. Апи. Афгани. Окс. Старик. Ан. Топ. Ипостас. Клуни. Ном. «Никнетта». По вертикали: 1. Кап. Убонид. Хирург. Ум. Нейрон. Руо. Ама-ти. Мафусайл. Драка. Пик. Октант. Сурьма. Типун. Расин. Осот. Они.

Просто анекдот

- Вы так очаровательны! Где же тот мелкий дефект, о котором вы писали в брачном объявлении?

- Где-где... Пока в школе, но скоро придет!

Одна акула говорит другой: «Чего это ты так разжирила?»

- Ем туристов из России. Опасно же! Убить могут...

- Нет. Это когда американца или немца схватили, то земляки на помощь кидаются. А если этих, то их соотечественники кричат: «Приколись, братва, какая экзотика!» И на видео снимают...

- Почему некоторые люди пишут семерку с горизонтальной черточкой по

середине, хотя на печатных машинках и компьютерах используется обычная семерка, без черточки?

- Когда Моисей сошел с горы Синай, стал читать своему народу десять заповедей и дошел до седьмой заповеди «Не прелюбодействуй» — народ хором стал голосить: «Зачеркни семерку, зачеркни!»

Входит мужик в ковбойский бар, заказывает пиво, и тут по телевизору показывают Буша.

«Вот тупой мерин!» - восклицает мужик.

Слыша это, один из посетителей вскакивает со стула и дает мужику хорошую затрещину.

Тут по телевизору показывают жену Буша - Лору.

Мужик опять не удерживается и говорит:

«Вот же тупая кобыла!» Немедленно другой посетитель бара ему дает по морде.

«Да вы че тут, сильно Буша любите?» - спрашивает мужик, поднимаясь с пола.

«Нет, - говорят ему ковбои. - Мы любим лошадей.»

- Петров, вы - идиот! - ...Но капитан... - Это приказ!

На уроке литературы учительница задала сочинение на тему «Как бы я потратил миллион».

Через некоторое время подходит к ней Абрамович-младший и спрашивает:

- Марь Иванна, а можно добавить еще сто тысяч, и как пишется слово прокуратура?



Кемерово. Городской «Парк чудес».

Фото О. Реснянской.